
 

 

 
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
 

 

OGGETTO: “Quale valutazione della Regione sul progetto per l’impianto di costruzione degli 

idrovolanti WF+X che si dovrebbe realizzare nell’area dell’aeroporto Duca d’Aosta di Gorizia?” 

 

 

La sottoscritta Consigliera regionale, 

 

PREMESSO che lo scorso mese di marzo è stato annunciato in pompa magna dal sindaco di Gorizia 
Ziberna, alla presenza del ministro Ciriani e di diversi esponenti di Fratelli d’Italia, il progetto miliardario 
per realizzare nel sedime aeroportuale del Duca d’Aosta di Gorizia un impianto industriale per costruire 
un nuovo modello di idrovolante denominato WF+X Waterfall che dovrebbe sostituire in futuro i 
Canadair per le operazioni di spegnimento incendi, ma sarebbe progettato anche per il pattugliamento 
marittimo, la ricerca e soccorso, l’evacuazione medica e la protezione civile, oltre al trasporto passeggeri 
in aree con infrastrutture limitate; 

ATTESO che una prima considerazione positiva del progetto risalirebbe addirittura al 2021, con una 
valutazione del ministero dell’Interno, che nel 2023 si sarebbe fatta già anche una ricognizione logistica 
delle infrastrutture di collegamento sulla A4 e A34, in particolare sulle altezze dei cavalcavia, e che ad 
oggi sul sito della società holding 19-01.com si apprende di una timeline che si ferma al 2023 con 
l’individuazione del sito di produzione, e che rimanda al 2028 per l’ingresso nel mercato delle attività 
della società; 

APPRESO nei giorni scorsi che il progetto in realtà fosse legato a doppio filo ai tempi della concessione 
ENAC alla società aeroportuale, per cui solo una modifica del regolamento ENAC permette di proseguire 
l’attività industriale anche dopo la scadenza della concessione; 

RICORDATO che il sindaco Ziberna nel rispondere ad una interrogazione in consiglio comunale alla 
richiesta di chiarire se la Regione avesse espresso un parere sul progetto ha risposto testualmente che 
“gli uffici della Regione hanno valutato positivamente questo intervento”; 

Tutto ciò premesso, INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA REGIONE 

per sapere quale sia la posizione della Regione rispetto al progetto d’investimento sugli idrovolanti 
WF+X Waterfall proposto dalla 19-01 Holding e in che modo sia stata espressa la valutazione positiva 
da parte degli uffici regionali. 
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